

Примечательно, что молодежь волнуют многие актуальные темы современности, среди которых состояние природы, культурно-исторический аспект, история края, геноцид, перспективы туристической деятельности.

Третья секция работала по вопросам региональной литературы. Были представлены исследования творчества Курдакова Е., Васильева П., Иванова А., Шустера В., Гребенщикова Г. и других авторов, так или иначе связанных с Рудным Алтаем.

«Чистяковские чтения» подтвердили, насколько жив у молодежи интерес к региональному наследию.

Оргкомитет семинара отметил выступления участников сертификатами: учеников школ – «За участие в региональном семинаре», учителей – «За вклад в развитие воспитания подрастающего поколения», выдающихся деятелей и ученых, изучающих региональное наследие – «За вклад в развитие региональной культуры». В адрес директоров школ, принявших участие в региональном семинаре, были направлены благодарственные письма за поддержку идей формирования и развития региональной культуры и участие в региональном семинаре «Чистяковские чтения» учителей и учащихся школ.

Незримое присутствие поэта Чистякова ощущалось на всем протяжении семинара. Без сомнения, Михаил Иванович был бы рад и горд за подрастающее поколение. Два года поэта нет с нами, но его стихи будут читать, изучать, цитировать, так как далеко не одна строка будоражит человеческую душу и заставляет сильнее биться людские сердца.

«ПУСТЬ ЦВЕТЕТ НАША РОДНАЯ ЗЕМЛЯ!»



«Шемонаиха - это моя родина. Здесь я родился, здесь научился различать волнующие запахи распаханной весной земли и росных летних лугов, раскаленных зноем каменных гор и покрытых толстым степным покровом полей...», - писал А. Иванов.

Анатолий Степанович Иванов родился в Шемонаихе 5 мая 1928 года. Закончил факультет журналистики Казахского государственного университета в Алма-Ате, работал корреспондентом одной из газет в Семипалатинске, много лет был главным редактором одного из ведущих литературных журналов «Молодая гвардия». За свой труд писатель удостоен звания Героя социалистического труда.

Первой книгой Анатолия Иванова стал сборник рассказов «Алкины песни». Известность же писателю принесла книга «Поэтель». Роман увидел свет в 1958г. Жизнь в Шемонаихе была полна противоречий. Страсти кипели здесь долго, борьба идей и характеров не утихала многие годы. «Село наше, - вспоминал А. Иванов, - было типично сибирским, и я хорошо знал героев, о которых мне

приходилось рассказывать, до мельчайших тайн и скрытностей. У меня не было никакой внутренней потребности дополнительно изучать материал, ибо все, что было с героями, зримо, рельефно, вполне очевидно стояло перед моими глазами. Я знал и характерные словечки, которыми обменивались персонажи», - писал А. Иванов. Тему добра и зла, преступления и наказания писатель продолжил и значительно расширил, развил и углубил в романах «Тени исходят в полдень», «Вечный зов».

Анатолий Иванов с теплотой в сердце вспоминал милую сердцу Шемонаиху – далекую родину, известную миллионам читателей и зрителей под названием Шантара. ««Не на вся-

кой карте он обозначается... а если кто и слышал о нем, вряд ли укажет, где он находится. От Москвы скорым поездом ехать до Шемонаихи трое суток, а самолетом надо сперва около четырех часов лететь до Усть-Каменогорска, а потом еще два часа добираться на автомашине, ехать все на север, на север, мимо сел и поселков, в которых крупные зернообработывающие и животноводческие комплексы соседствуют с рудными предприятиями, мимо высокого каменного утеса, под отвесными скалами которого плещется озеро, до светлой реки Убы. И сразу же за Убой, окаймленной каменистыми сопками, на склоне плодородной лоцины и лежит небольшой городок Шемонаиха. Впрочем, Шемонаиху можно назвать и Шантарой, а Убу – Светлихой – под такими названиями они описаны в моих романах «Тени исчезают в полдень» и «Вечный зов», - писал А. Иванов очерке «Преобразование», опубликованном в газете «Правда» в 1978 г. С тех пор знаменитый Марьин утёс относится к числу достопримечательностей Шемонаихи. В этой связи особенно значительно звучат слова, сказанные в беседе с журналистами Галиной Леонтьевной Ивановой – вдовой писателя: «Анатолий Степанович сделал для своей родины все, что мог – он ее увековечил».

И благодарные земляки не остались в долгу. В день 80-летия писателя 5 мая 2008 г. в Шемонаихе по инициативе фонда имени А.Иванова в рамках государственной программы Казахстана «Культурное наследие» был установлен бюст писателю Анатолию Степановичу Иванову.

Имя А.С. Иванова с 2001 года носит школа в селе Выдриха Шемонаихинского района. Здесь же создан музей писателя.

Анатолий Иванов никогда не забывал свою малую родину. Он часто бывал на родной земле, здесь черпал материал для своих произведений.

Поэтому как завещание звучат слова, написанные писателем на одной из книг, подаренных другу – Николаю Петровичу Воронину «...Пусть цветет наша родная Земля!».

КАРАВАН ДРУЖБЫ

1 мая 2008 «Областной Дом дружбы малой Ассамблеи народа Восточного Казахстана» Акима ВКО провел концертно-развлекательной программы для детей и молодежи «Караван дружбы», в которой приняли участие дети и молодежь национально-культурных центров. В праздничной атмосфере, по подготовленному руководителем отдела Протопоповой О.И. сценарию, дети и молодежь, принимали участие в увлекательных играх и конкурсах. Активное участие в проведении программы принял педагогический отряд «Вега» молодежного центра «Кругозор» и спортивная школа № 11.

